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Bem-vindo(a) a nossa aplicacao de preparacéo para exames! Chegou a hora de se destacar
nos seus testes e conquistar o sucesso académico que vocé merece. Apresentamos o
"Guido de Exames Resolvidos": a sua ferramenta definitiva para uma preparacao eficaz e
resultados brilhantes!

Aqui, encontrara uma vasta colegdo de exames anteriores cuidadosamente selecionados e
resolvidos por especialistas em cada drea. Nossa aplicagao é perfeita para estudantes de
todos os niveis académicos, desde o ensino médio até a graduagao universitaria.

Resolugao do exame da UEM, 2024.

Eis o guiao relativo ao exame do ano acima referenciado.

1. Como classifica o texto:

Resposta: C — Expositivo-argumentativo

Explicagdo: Porque nos propde uma tese e explica-a, trazendo argumentos que levem o
alocutario/leituor a aderéncia do seu ponto de vista.

2. A que corresponde...

Resposta: A — Argumentativo

Explicagdo: Porque, conforme dissemos na primeira pergunta, um texto que procura convencer
o leitor ¢ meramente argumentativo.

3. A noite colonial...

Resposta: B — O sofrimento foi...
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Explicagdo: A noite transmite-nos uma ideia de algo escuro, trabalhoso, dificil, doloroso. Entao,
ha uma simbologia em metafora. Dizer “noite colonial” é o mesmo que dizer “escraviddo na era
colonial.

4. A figura de estilo...

Resposta: D — Metafora

Explicagao: A noite transmite-nos uma ideia de algo escuro, trabalhoso, dificil, doloroso. Entao,
ha uma simbologia em metafora dos actos coloniais que até se alastram até a
contemporaneidade.

5. De acordo com o texto...

Resposta: B — Pensava-se que os africanos...

Explicagdo: Porque naquela época colonial ndo era facil um africano ser reconhecido,
primeiramente por ser um negro visto como incapacitado, sem histéria e sem habilidades
linguisticas para a produgao das obras textuais.

6. Na passagem acima...

Resposta: C - Um artigo e um nome

Explicagdo: Pois o estamos perante as categorias gramaticais e “um” é um pronome
indefinido. Por sua vez, “africano”, um nome e ou substantivo. E um nome porque aparece
depois de um artigo.

7. ..Segundo o texto...

Resposta: C — Serem civilizados pelo Ocidente.

Explicagao: Porque a intengcdo de todos os colonizadores era de civilizar os africanos, vistos
como sem cultura e sem civilizagdo, animais selvagens.

8. Na pergunta 7...

Resposta: A — Originarios...
Explicagdo: Porque esta palavra constitui sinonimia com a palavra “nativo”.

9. Segundo os autores...

Resposta: B — Racismo e eurocentrismo.

Explicagao: Isto porque os europeus sempre tiveram como fundamento, o facto de acharem
que a raga negra é simbologia de algo mau, ruim. Além disso, eram eurocéntricos, procurando
colocar a Europa como o centro/elemento fundamental na constituicdo da sociedade moderna.

10. Qual é o significado...

Resposta: E — Sustentam
Explicagdo: No que diz respeito as relagdes lexicais, estas palavras constituem sinonimia.

11. Segundo o texto...



Resposta: E - Nao eram considerados seres humanos...
Explicagdo: Porque eram vistos como animais descobertos nas densas florestas, sendo
necessaria a sua civilizagao.

12. O anténimo...

Resposta: E — Imaginavel
Explicagdo: No que diz respeito as relagdes lexicais, estas palavras constituem sinonimia.

13. No 5° paragrafo...

Resposta: B — Resgate da histéria, cultura...

Explicagdo: Pois o texto postula que Chinua Achebe néo foi o Gnico que procurou, por meio da
escrita/literatura, salvar os preceitos historicos, culturais e mais, dos africanos.

14. No 6° paragrafo...
Resposta: A — Através das literaturas...
Explicagédo: Porque abre muito o campo da expressao das verdades sociais, criticas sociais e

aos sistemas politicos.

15. Na frase... Os escritores... criativos e inteligentes.

Resposta: B — Sujeito e NPS.
Explicagao: Porque a primeira palavra é sobre a que se fala e as duas seguintes, sdo adjectivos,
aparecendo depois de um verbo de ligacao, tendo a funcao do nome predicativo do sujeito.

16. Na frase... nativamente ... rebaixados.

Resposta: A — Derivadas por sufixagao e prefixagao e sufixagao.
Explicagdo: Porque a primeira apresenta um afixo sufixal e a segunda, os dois afixos, prefixal (-
mente) e sufixal (re- e -ados).

17. Preste atencgao...

Resposta: E — Talvez...usou...
Explicagao: Pois o termo “a maioria” é regido por qualquer verbo no singular.

18. Aqui mora...audéacia...
Resposta: A — Os autores...atrevidos.
Explicagdo: Porque se vé uma tentativa de se traduzir a palavra “audacia”. Assim sendo, ser
audaz é o mesmo que ser atrevido.
19. Aqui mora...audéacia...
Resposta: B — Ousadia

Explicagdo: Porque se vé uma tentativa de se traduzir a palavra “audacia”. Assim sendo, ser
audaz é o mesmo que ser ousado — que é a adjectivalizagdo denominal “ousadia”.



20. Aqui mora...audacia...

Resposta: B — Pronome e home
Explicagdo: Porque se trata das categorias gramaticais e a palavra “aqui” € um pronome
locativo e, a palavra “audacia” é um nome, pois aparece depois de um artigo.

21. Preste...

Resposta: A — Se fosse porque...
Explicagdo: Porque se pretende esclarecer um caso e deve haver uma virgula a dar pausa a
ideia.

22. De acordo...

Resposta: D — Mostrar ao mundo...

Explicagdo: Porque os africanos, depois de tanto sofrimento, procuraram mostrar que afinal
sdo capazes de ser o que muitos (especialmente os brancos) pensam que ndo podiam. Ser os
intelectuais, investigadores, inovadores e conhecedores da sua propria histéria.

23. Segundo...

Resposta: B — Questdes feministas...
Explicagdo: Porque a tentativa é de tornar as mulheres mais submersas ao mundo do trabalho,
erradicando um pensamento derradeiro, relativo a passividade das mulheres face as atitudes
dos homens.

24. A frase...

Resposta: A — Subordinada (completiva)

Explicagao: Porque esta frase nos deixa a questdo, o qué? A literatura oferece “o qué”, essa
possibilidade.

25. A literatura oferece essa possibilidade...

Resposta: E — Nenhuma das opgoes.

Explicagdo: Porque ndo temos opgao alguma que seja correcta, dado que a correcta seria
“afirmativa”.

26. Wole Soyinka tornou-se...

Resposta: A — Simples
Explicagdo: Porque esta patente na frase e € um nome que se considera um so.

27. A literatura africana beneficiou os africanos. A palavra sublinhada...

Resposta: C - OD
Explicagdo: Porque o verbo beneficiar, por mais que seja transitivo directo e indirecto, nesta



senda, tem a funcao de responder a pergunta “o qué”, pois temos o artigo definido, no plural a
anteceder o nome.

28. Na passagem...

Resposta: B — Pronomes possessivos
Explicagdo: Pois indicam a posse que as suas entidades tém, neste caso.

29. A frase...

Resposta: B — embora e momentos
Explicagdo: Porque estamos perante a 0.S concessiva. Os momentos dificeis ndo impedem a
felicidade das criangas.

30. Leia...

Resposta: D — Carlos Drummond
Explicagado: Porque é um poeta brasileiro.

31. Leia...

Resposta: D — Hélder Muteia.
Explicagdo: Porque é da sua autoria, publicado em 1988 pela Associagdo dos Escritores
Mogambicanos.

32. Leia...

Resposta: C — As pessoas sérias...
Explicagao: Porque ndo ha invasao das regras gramaticais.

33. Leia...

Resposta: C — Colega, ndo copies, nao é ético.

Explicagdo: Pois ha uma particularidade da negacdo “ndo” e o modo imperativo do verbo
“copiar”.

34. Leia...

Resposta: D — Carta Informal.
Explicagdo: Porque ¢é a linguagem se mostra de proximidade, dai o uso da segunda pessoa do
singular “tu”.

35. Leia...

Resposta: C — A uma acta.
Explicagao: Porque é o rescaldo do que alguém vivenciou ou tem conhecimento.

36. Leia...



Resposta: E - Promover justica...
Explicagdo: Porque a cultura de paz é uma forma de fomentar a justi¢a social, cultural num tom
pacifico.

37. Leia...

Resposta: D — Acesso as mesmas...
Explicagdo: Porque a equidade significa, imparcialidade. O que os homens tém acesso, as
mulheres também devem.

38. Leia...

Resposta: E - I, V, IlI, II, IV
Explicagdo: Porque se seguiu a sequéncia logica da coeséao textual. Preceitos sintacticos bem
seguidos e estruturados.

39. O pai sentou-se...

Resposta:C-a-a-a
Explicagdo: Porque o verbo “sentar” selecciona a jungé@o da preposigéao “a” e o artigo definido
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a”, constituindo, assim, uma crase.

40. Assinale...

Resposta: D - 4,2,5, 3,1

Explicagao: Porque se seguiu a sequéncia logica da coeréncia textual. Preceitos semanticos e
sintacticos bem seguidos e estruturados.

FIM!



